

2614万元法拍手机号 反悔了会怎样?

各地法院这样处罚悔拍者



6个“9”的靓号拍出2600多万元天价

11月25日10时,经过2893次竞价,江苏省镇江经济开发区人民法院拍卖的手机号码18611999999,最终以2614.5892万元的价格成交,这一价格堪称全国之最。现代快报记者注意到,该手机号码起拍价仅100元,缴纳20元保证金就可参与竞拍。

据公开报道,这一手机靓号所有人为张某,是一起刑事案件的主犯。在竞买公告中,特别提醒“本次拍卖为刑事处置资产,请谨慎出价,对于在司法网拍中恶意抬价,扰乱司法拍卖秩序的买受人,人民法院可以对其罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任”。

网络竞价成功确认书显示,以最高价胜出的是一名肖姓竞买人。根据法院公告显示,此次拍卖余款要求在7个自然日,即2023年12月3日前缴纳。11月27日,有媒体联系第三方拍卖公司,对方表示,缴纳尾款的最后期限还没到,竞买人尚未与该公司联系缴款和标的物交付事宜。

如果竞买人悔拍,会面临什么样的法律后果?《最高人民法院关于人民法院网络司法拍

卖若干问题的规定》第二十四条规定,司法网拍成交后买受人悔拍的,所缴纳的保证金不予退还。《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十一条及《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百八十七条规定,对于在司法网拍中恶意抬价,扰乱司法拍卖秩序的买受人,人民法院可以对其进行罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

江苏高院在2017年9月12日下发的《关于司法网拍成交的买受人悔拍后保证金及补交差价相关事宜的通知》中强调,根据《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十二条规定,人民法院可以裁定重新拍卖。重新拍卖时,原买受人不得参加竞买;重新拍卖的价款低于原拍卖价款造成的差价、费用损失及原拍卖中的佣金,由原买受人承担。法院可以直接从其预交的保证金中扣除。保证金数额不足的,可以责令原买受人补交;拒不补交的,强制执行。

补差价、司法拘留……悔拍大多受到处罚

现代快报记者注意到,司法拍卖中悔拍的现象并不少见,因悔拍被法院严厉处罚的人也不少。

2022年7月,河北省承德市双桥区人民法院公布了一起拍得手机号后竞买人悔拍的案例。竞买人李某以最高价1.7万余元拍得手机号码,然而在拍卖成交后,李某没在规定期限内缴纳尾款。经执行干警多次电话、短信、上门联系无果后,法院重新启动拍卖,最终以最高价1.2万余元拍出。二次拍卖成功后,法院依法制作强制执行裁定书,强制执行悔拍竞买人李某名下财产4000余元,包括悔拍保证金100元和因重新拍卖低于原成交价造成的差价4000余元,并依法向李某邮寄了该执行裁定书。李某认识到问题的严重性后,主动将悔拍差价款补齐。

上海市宝山区人民法院也处理过类似情况。2021年1月,上海市宝山区人民法院拍卖一处房屋,竞买人金女士成功竞得,但未在拍卖公告确定的期限内将价款汇入法院指定账户,法院裁定将该房屋重新拍卖。经过二次拍卖,该房屋以101万元拍卖成交。因金女士悔拍,法院决定不予退还她参拍时缴纳的9万元保证金,此外还依法裁定金女士补缴重新拍卖的价款低于原拍卖价款造成的差价、费用损失及原拍卖中的佣金9万余元。也就是说,金女士因为悔拍付出

了18万余元的代价。

也有人因悔拍被司法拘留。2023年3月21日,广西贺州市八步区人民法院对一名恶意竞买人予以处罚。在司法拍卖中,黄某恶意竞价158次后悔拍,最终法院作出司法拘留15天、罚款10万元的严厉处罚。据了解,同年2月6日,八步区法院拍卖“某花岗岩矿的采矿权”,起拍价208.326万元。黄某明知自身资金不足,仍参与竞价158次,导致成交价达到2802.326万元,比起拍价抬高了10倍,但他未按期缴纳拍卖尾款。

12月3日前,肖某是否会将2600万元的余款付清,备受关注。如果悔拍,法院会如何处理?现代快报将持续关注。

老人百万遗产 长子为何分七成

法院:他尽了主要赡养义务

老林有两子,长子跟他共同生活十余年,并提供经济上的主要帮助,而次子因定居外地很少探望。老林去世后留下180万元遗产,但没有相关遗嘱,次子起诉要求平分,法院会支持吗?近日,江苏省海安市人民法院审结这起法定继承纠纷,因长子尽了主要赡养义务,法院判定相关遗产由长子分得70%、次子分得30%。

2013年妻子去世后,老林独自生活,后因患糖尿病、高血压等病症,需要定期检查。在北京承包某建设工程的大儿子大林得知后,将老林接到北京看病、照料,节假日常带他去各地旅游;老林喜欢打牌,大林会安排手下工友陪父亲娱乐。

2016年,老林回了海安老家,大林不仅出资翻修房屋,还帮他购置了各种家用电器。2019年1月起,为便于照顾老林,大林在同小区帮老林租了一套房,并支付租金、缴纳水电费等,还经常买各种生活必需品给父亲送去。而小儿子小林定居南京,仅逢年过节探望老林。

2021年5月,祖宅拆迁,相关事宜由大林经办的,所得拆迁款项180万余元存在老林名下,后老林将相关存单交由大林保管。

法官说法

照顾父母多的子女依法可多分得遗产

《中华人民共和国民法典》第一千一百三十条规定:“同一顺序继承人继承遗产的份额,一般应当均等。对生活有特殊困难又缺乏劳动能力的继承人,分配遗产时,应当予以照顾。对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人,分配遗产时,可以多分。有扶养能力和有扶养条件的继承人,不尽扶养义务的,分配遗产时,应当不分或者少分。继承人协商同意的,也可以不均等。”

该案一审办法官仲卫平介绍说,本条是关于法定继承人之间对于遗产的应继份额分配原则的规定。同一顺序继承人继承遗产的份额,一般应当均等。因为一般情况下,同一顺序的各个法定继承人,因其与被继承人在亲疏远近和对被继承人所尽的赡养义务等方面条件相同或相近,所应继承的份额应当均等,这符合法定继承的平等原则。对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人,分配遗产时可以多分,这是鼓励型的不均等。对尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人给予鼓励,主要目的是弘扬中华民族的优良传统,保护老人的合法权益。尽“主要扶养义务”,是指继承人对被继承人在生活方面承担了主要劳务,如做饭、照顾、护理等,或在经济上给予了主要帮助。

本案中,老林虽然有两个儿子,但大林陪伴老林共同生活十余年,照顾其晚年生活,尽到了主要赡养义务,而小林因定居外地很少探望,故本案在划分遗产分配比例时没有进行平均分配,符合相关法律规定。

邀好友投资50万被骗,法院判全额赔款

快报讯(通讯员 韩萌 记者 毛晓华)泰州靖江女子孙某得知一个投资理财的渠道后,邀好友范某投资,结果遭遇骗局,50万元打了水漂,范某将孙某起诉至法院。近日,靖江市人民法院审结这起案件。法院认为,根据微信聊天记录可看出双方存在民间委托理财合同关系,因此孙某应承担全部赔偿责任,判决返还理财款50万元,并赔偿利息损失。

2022年3月23日,孙某告诉好友范某,自己结识了一名“股票高手”,并出示股票收益的截图。范某听后有点心动,向孙某转账50万元进行投资。次日,孙某给范某发来信息,显示已获得收益。后来,孙某让范某再追加50万元,范某明确拒绝,并让孙某立即退还之前的50万元。孙某答应还款却一再推诿,经过多次催要,她才透露实情。原来所谓股票高手是她素未谋面的网友,收到范某的钱款后,她按对方要求将钱转入某公司,后来就与对方失去联系。3月31日,孙某向公安机关报案,称遭遇骗局。

事发后,孙某多次联系范某表示自己愿意赔偿,但一时间无法支付全款,可以将名下房产折让给范某,或者每个月1000元分期还。

泰州靖江市法院审理认为,根据双方的微信聊天记录,可看出双方最初就达成由范某转账给孙某、以孙某名义投资股票、范某承诺投资收益回报的约定,因此双方存在民间委托理财合同关系。孙某未通过正规途径进行股票交易,而是轻信非正规平台进行操作,将资金转给第三方公司,造成资金损失,从而未能完成委托事务,对此具有重大过失,应承担全部赔偿责任。

最终,法院判决孙某返还理财款50万元,并赔偿利息损失(以50万元为基数,按全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率自2022年5月18日起计算至实际清偿之日止)。

二审中,双方经和解在泰州中院达成协议,由孙某给付范某40.3万余元。